
广东省深圳实验学校2021-2022年高二上期第二阶段考试地理题同步训练免费试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
松花江流城是我国优质稻米主产区，稻米主要利用河水灌溉，该地历史上曾有火山活动。家住

吉林省松花江流域的老张准备扩大稻米的种植面积，将原来的旱地玉米田改种稻米，利用井水

灌溉，结果产量和品质都不如原有的稻田。据此完成下面小题。

【1】松花江流域的稻米与南方的主产区相比，品质优良的主要原因是（ ）
①灌溉水源充足②火山灰质土壤③稻米种植技术④气温较低

A.①② B.②③ C.①④ D.②④
【2】老张将原来的旱地改种稻米后,稻米的产量和品质都不如原有的稻田的原因可能是（ ）
A.井水水温较低 B.灌溉水源不足 C.品种品质较差 D.土壤肥力差异

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
青海省共和县位于青海省东北部，北靠青海湖，南临黄河谷地龙羊峡，海拔3000m以上的戈壁
建成占地54平方公里（相当5160个标准操场）的光伏园区。
据此完成下面小题。

【1】光伏发电只能白天工作，为了获取稳定的电源，当地最先解决的办法是（ ）
A. 与水电站连网 B. 建立火电厂 C. 开采地热资源 D. 开发风力资源
【2】光伏电站建成后，戈壁滩植被迅速恢复的主要原因是（ ）
A. 大面积光伏板的铺设，增加了地表的太阳辐射
B. 大面积光伏板的铺设，减少了地表水分增发
C. 大面积光伏板的铺设，提高了地表温度
D. 大面积光伏板的铺设，减少了土壤的盐度
【3】戈壁滩迅速恢复的草影响光伏电板的效率，更易引起火灾，适宜采取的可持续的治理办
法是（ ）
A. 大范围人工割草 B. 科学适量喷射除草剂
C. 地膜覆盖 D. 有组织的放牧

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
黑杨是一种喜光、喜湿的乔木，含有毒性，具有木质纤维长、生长速度快、轮伐期短的特点，

却有着“湿地抽水机”的称号。20世纪80年代，欧美黑杨引种到洞庭湖区，成了人们眼中的“香饽
饽”，巅峰时期，整个洞庭湖保护区内黑杨种植面积达到39万亩。在2017年12月，洞庭湖黑杨被
大量砍伐。据此完成下面小题。

【1】洞庭湖保护区所种植黑杨的主要用途是（ ）
A.发展旅游 B.供候鸟栖息 C.园林绿化 D.生产纸浆
【2】20世纪80年代，洞庭湖大量种植黑杨后（ ）
A.生物多样性增多 B.湿地旱化加速 C.河道泄洪能力增强 D.土壤腐殖质增多

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西溪河属乌江水系，为六冲河左岸一级支流。为解决附近农村生活用电，1986年在西溪河上建
设小型水电站工程——西河水坝。2013年西河水坝被爆破拆除，拆坝3年后，河道形态趋于稳
定。读图完成下面小题。
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